

Hírek

— **Csökkentik a törvényhatósági tisztviselők mellékkilteményét.** A városi és vármegyei költségvetések felülvizsgálásánál úgy a pénzügy-, mint a belügyminisztérium a legmesszebbmenő takarékosági elveket igyekeznek keresztülvinni. A terv szerint a törvényhatósági városoknál a tisztviselők mellékkilteményeit nem kívánják csökkenteni, ha a pótdadó — 50 százalékkal kevesebb és a mellékkiltemények összege kisebb, mint az adóalap 10 százaléka. Amennyiben azonban ennél magasabb volna a mellékkiltemények összege, úgy még 50 százalékos pótdadó mellett is a mellékkilteményeket csökkentik. Azokban a törvényhatósági városokban, ahol a pótdadó 50—75 százalék között mozog, a mellékkiltemények legalább 25 százalékkal csökkentendők.

— **Dr. Antal István sajtófőnök 24-én Szegedre érkezik.** Dr. Antal István miniszteri tanácsos, a miniszterelnökség sajtóosztályának vezetője értesítette Baranyi Tibor főispánt, hogy február 24-én Szegedre érkezik és 26-ig marad a városban.

— **Letették az esküt a védett birtokok felügyelőbizottságának tagjai.** A védett birtokok feletti felügyelet gyakorlására alakított bizottság tagjai csütörtökön délelőtt tették le a hivatalos esküt Baranyi főispán előtt. A bizottságba az igazságügyminiszter rendes tagul dr. Lukátsy Géza ügyvédet, póttagokul dr. Hunyady János, dr. Olasz Béla, dr. Széchényi István és dr. Török Béla ügyvédek nevezték ki, a földművelésügyi miniszter rendes tagul Korom Mihály gazdasági tanácsost, póttagokul Ecsedy Ferenc, Frank Péter, Szélpál Benő és Wagner Adolf birtokosokat, a pénzügyminiszter rendes tagul Kozma Ferenc vezérigazgatót, póttagokul Gál Miksa, Grósz Marcell, Reich Miklós és Telbisz György bankigazgatókat. Ugyancsak csütörtökön tette le az esküt a főispán előtt dr. Fodor Jenő ny. polgármesterhelyettes is, akit a paprikajellegmegállapító bizottság elnöki tisztségében a földművelésügyi miniszter erre az évre is megerősítette.

— **Betiltották a szakszervezeti bizottság pénteki előadását.** A szegedi szakszervezeti bizottság közli, hogy a péntek este 7 órára hirdetett előadást, amelyen Pintér Géza „Filozófia és a munkásság” címen akart megtartani, a rendőrség betiltotta.

— **A növénytermelési kísérleti állomás előadásai.** A szegedi növénytermelési kísérleti állomás az idei télen is megrendezte az ismeretterjesztő szakelőadásokat. Januárban a következő szakelőadásokat tartották: Laczkó Aladár főadjunktus a rétek és legelők ápolásáról, trágyázásáról, dr. Somorjai Ferenc asszisztens a változatosabb növénytermesztésről, a gabonarozsdáról, a napraforgó és ricinus termesztéséről és a különböző üszögbetegségekről, csávázásról, Tunyogi Szűcs Árpád asszisztens pedig az istállótrágya és kompost kezeléséről, a korai burgonya termesztéséről és a trágyázási rendszer helyes beosztásáról tartott előadásokat. Ugyancsak január folyamán Laczkó Aladár hat növényvédelmi szakelőadást tartott a környéki községekben.

— **Szociáldemokrata pártvacsora Somogyi-telepen.** A szociáldemokrata párt Somogyi-telepi párt szervezete szombaton este 8 órakor Somogyi-telepen XXIV. u. 887. szám alatti vendéglőjében pártvacsorát rendez. Felszólalnak Kéthly Anna vagy Esztergályos János országgyűlési képviselő, dr. Valentiny Ágoston és Olejnyik József.

x **Ha Budapestet utazik, első utja legyen a fényesen átalakított és kibővített Hungária-fürdőbe** (Budapest. VII. Dohány-ucca 44.) menni. Itt már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.

— **Szociálpolitikai tanfolyam a pécsi egyetemen.** A jövő héten a pécsi tudományegyetemen szociálpolitikai tanfolyam kezdődik. A tanfolyamon a városok népjóléti ügyosztályainak kiküldöttei vesznek részt. Szegedről Detáry Dezső, a népjóléti hivatal alkalmazottja utazik Pécsre, hogy résztvegyen a tanfolyamon.

— **Jól sikerült a cigánybál.** A Magyar Cigányzenészek Országos Egyesületének szegedi csoportja hagyományos mulatságát rendezte meg csütörtökön este a Raffaynál. Hosszu évek óta a farsang legutolsó bálját a cigányzenészek rendezik, akik végigmuszikálják előbb az összes farsangi mulatságokat, hogy azután ők maguk mulassanak. Az idei cigánybál szintén jól sikerült, felváltva játszottak a bandák és a szünetek nagyon rövid ideig tartottak. A csütörtöki cigánybálon nagyon sokan megjelentek, nemcsak a tánc, hanem a szebbnél szebb nóták kedvéért is és a reggeli órákig mulattak.

seget tegyen diák és diák között, neki elég volt, ha fájdalommal tekintett ránezett a kapálódzó kis vadra.

— Ezt érdemeltem én tőled?

Csak ennyit mondott s az úgy roskadt magába, szegyenkezve, mint — bocsánat a hasonlatért, nem akarom az emberi méltóságot bántani, de aki tud hozzá, az nem beszél katégorikus fölényel minden állati megnyilvánulásról, — hát igenis, szegyenkezve, mint ahogyan a vizsla bujdosik a gazdája elül, ha durva hibát követ el.

Homor Istvánnak ezek voltak a legnagyobb sikerei s ezért volt ő több az átlagpedagógusnál. Nevelő, aki nem egyéni indulatait, máshonnan hozott rossz kedvét vezeti le az egészséges állapotában mindig fickándozó gyereken, hanem beleplántálja a maga jószágát, szelidségét, finomságát, — már amennyire képes. Mert hogy a fizikai laboratóriumokban sem sikerül minden, a lombikok gyakran megrepednek, olykor pláne durranva patognak szét, aztán van rossz és van jó hővezető s eredmények eléréséhez akárhányszor egy-két emberöltő is kevés, nem nyolc kurta esztendő, aminek szórakozás, meg szünet a fele. Mindenesetre neki is hajlamos, alapjában meg nem rontott, anyagra volt szüksége, bár így is legendák szólnak az elért eredményeiről.

— Más a mese és más a fizika, szerette mondaní, bár az a csodálatos, hogy mi képesek vagyunk a kettőt egyesíteni. Amíg azonban a fizikából meszerű eredmény lesz, a legrealisabb talajon kell mozognunk, számot vetve ezer és ezer körülménnyel, adottsággal, a matematika kérlelhetetlen, megalkuvást nem tűrő bizonyosságával, biztonságával. Ha aztán elértük azt, ami után kutakodunk, jöhet az álmélkodás, akárcsak a tündérkirályfi szerencsésén. Hogy mennyi álmélkodni valónk van még hátra...!!

A jószágos „igazgató ur” maradt 85 éves korá-

ban is, soha még csak nem is támasztott duzzogást, nem hogy haragosa lett volna, — nagyon fog hiányozni ennek a városnak az arculatából, mint a ritkák egyike, aki lakosa volt már a régi patriarkális korban. Régebben elhunyt felesége is az azóta kihalt, valamikor patricius és köztisztviselőket viselő Kolb-családból származott. Megérte a város újjászületését, lépést tartott épp úgy a kivirágzásával, mint a tudomány haladásával; mikor nyugdíjba vonult, akkor kezdett franciául tanulni s bánulatos gyorsan sajátította el a nyelvet, egyébként szelid mosollyal nézte az egymásután következő generációkat, csak arról nem szeretett hallani, ha megkérdezték:

— Melyik volt a boldogabb idő?

Mi minden suhant el ilyenkor árnyalatokban, évgyűrűkben az arcán!

— Minek arról beszélni? Minden úgy jó, ahogy van.

Isten tudja, kinek volt igaza. (sz.)

Dr. Pálffy József polgármesterhelyettes a következő részvétellel intézte Homor László alezredeshez:

„Mélyen tisztelt Alezredes Ur! Fájdalmas megilletődéssel értesültem édesatyjának, nagyrabecsi atyai barátomnak, Homor István főigazgató urnak a Mindenható kegyelméből magas életkorban bekövetkezett elhunytáról. A megboldogult évtizedeken keresztül ismert, közbecsülésben és közszerepben álló tényezője volt városunk tanügyi, törvényhatósági, politikai és társadalmi közéletének. Vele a régi Szeged egy érdemekben gazdag, kiváló polgára dőlt ki az élők sorából, kinek távozása fájdalommal vesztesség mindnyájunknak, akik a lekötelezően kedves, előkelően finom modoru, nagy műveltségű, puritán jellemű, régi vágású magyar urat őszintén szeretttük és becsültük. Fogadjon Alezredes ur úgy a magam, mint a város hatósága nevében kifejezett őszinte részvétem nyilvánítását.”

— **A Szegedvidéki Gyümölcstermelők Egyesülete a főispánnal.** A Szegedvidéki Gyümölcstermelők Egyesülete most tartotta meg tisztújító közgyűlését, amelyen elnökül Baranyi Tibor főispánt választották meg. A vezetőség tagjai csütörtök délben jelentek meg a főispánnal. A gyümölcstermelők kívánságait dr. Kogutowicz Károly, az egyesület ügyvezető elnöke adta elő. A szegedi gyümölcstermelők legsürgősebb orvoslást igénylő panaszai, hogy a csemegezőlő telepítéshez hasonlóan az új gyümölcsös telepítések is részesítenek hat esztendő adómentességben. A kérelmek másik csoportja arra vonatkozott, hogy a kaliforniai pajzstetűveszedelem kártételei, illetve az az ellen való védekezés kiadásaiért megfelelő kárpótlást kapjon a gazda. Kérték továbbá, hogy az egyesület megfelelő anyagi támogatásban részesítsék, hogy eredményes munkáját fokozott eréllyel folytathassa. Végül az egyesület vezetősége felkérte a főispánt, hasson oda, hogy az országos beruházási program során ne csak Kecskemét és Szolnok élvezzen támogatást, hanem a szegedi export a gyümölcserértékesítés kapcsán kezdeményező lépések és bármily szerény beruházások Szegeden is eszközöltessenek. Baranyi főispán válaszában kijelentette, hogy mindent meg fog tenni a részgálic olcsó árának biztosítására és igyekezni fog kieszközölni a kormánytól a pajzstetűvesz elleni küzdelemre megfelelő mennyiségű kedvezményes gazdanikotint, ugyszintén jogosnak tekintti azt a törekvést, amely az országos beruházási programban a szegedi gyümölcsexport kívánságait is érvényesíteni kívánja.

— **Az Egyetemi Bethlen Gábor Kör szombaton délután 5 órakor a református egyház tanácstermében könyvismertető estét tart, amelyen dr. Tolnay Gábor Áprily Lajos költszetét ismerteti.**

— **A Csillagbörtönből állították elő a biciklitolvajt.** Érdekes ügyet tárgyalt csütörtökön a szegedi járásbírószakon dr. Ráday László járásbíró. Egy biciklilopás ügyében a járásbíró többször tárgyalásra idézte Vörös Lajos péket, aki azonban soha sem jelent meg. Többször elrendelték elővezetését, de a rendőrség mindig azt jelentette, hogy elővezethető nem volt, mert nem találták meg sehol. Legutóbb a bíróság elrendelte Vörös Lajos lakásának felderítését. A nyomozás megkezdődött és a rendőrség arra a meglepő felfedezésre jutott, hogy Vörös Lajos az egész idő alatt — legbiztosabb helyen volt: a Csillagbörtönben. Csütörtökre a bíróság onnan idézte meg. Vörös Lajos ezuttal már kénytelen volt megjelenni, mert börtönőr kísérte el a tárgyalásra. Elmondotta, hogy hónapok óta a Csillagbörtön lakója. A törvényszék ítélte el még a múlt év őszén egy társával együtt, szintén biciklilopásért. A jelenlegi kerékpárlopást is a múlt év őszén követte el. Az uccáról lopott el egy gépet és azt a Mars-téren 18 pengőért eladta. Vörös a lopást beismerte, azzal védekezett, hogy állás nélkül volt, ezért folyamodott a pénzszerzésnek ehhez a módjához. A bíróság egyhónapi fegyházbüntetésre ítélte jogerősen.

— **Frontharcosok tombolaestje.** A szegedi frontarcosok III. körzete szombaton este fél 9 órai kezdettel a Dreher-étteremben tombolajátékkal egybekötött családi összejövetelt rendez. Belépődíj nincs.



Szeged, Csokoncs- és Kiss-ucca sarok

30 engedménnyel

Dupla erős páncél lemezből készült

„LAMPART RÁDIO“

örök edény extra széles peremmel

Lábás és fazék:						
Liter:	0.5.	0.75.	1.	1.5.	2.	2.5
ár:	—58	—78	—88	1.08	1.36	1.50
Liter:	3	3.5.	4.	5.	6.	7
ár:	1.66	1.80	1.98	2.35	2.58	2.96
Liter:	8.	9.	10.	12.	15	
ár:	3.18	3.54	3.72	5.02	5.79	